
V ponedeljek 10. t. m. je priredil UPZ vo
kalni koncert v veliki dvorani Filharmonije v 
Ljubljani. Že zadnjič smo priobčili nekaj mi
sli o tem nastopu, ki so ga potom radia lahko 
poslušali tudi tovariši in tovarišice izven 
Ljubljane. 

Koncertu so prisostvovali med drugimi 
odličniki tudi banski šolski nadzornik g. Je
glič, ki je zastopal gospoda bana, prof. Silvo 
Kranjc v zastopstvu mestnega župana ter za
stopnik komandanta divizije. Svoje tovariše 
in tovarišice so prišli poslušat predsednik 
JUU tov. Ivan Dimnik ter vsi važnejši funk
cionarji sekcije JUU v Ljubljani s predsed
nikom tov. Kumljem na čelu. 

Program, ki ni bil predolg, je obsegal 
skladbe najnovejše glasbene smeri. To so po
udarjali tudi glasbeni kritiki v svojih poro
čilih. Tako piše L. M. Š. v »Jutru« — »Seveda 
je material tega zbora inteligenčno kar naj
bolj zanesljiv, saj so učiteljske vrste že doslej 
dajale najbolj muzikalne pevce in glasbenike 
sploh« in dalje o programu koncerta: »Spo
redi UPZ so si od nekdaj prizadevali, da dajo 
sodobnim glasbenikom kar največ besede. 
Tudi to pot je program navajal imena mlaj
ših slovenskih skladateljev, mlajših, če že ne 
po letih, pa vsaj po nazorih in usmeritvah. 
Itd.« 

V »Slovenskem Narodu« čitamo med 
drugim sledeče: »Delu UPZ se imamo v ne
mali meri zahvaliti, da je današnja zborov
ska produkcija, kljub vsem individualnim in 
kvalitetnim razlikam avtorjev, še vedno do
volj močna in zlasti, da predstavlja velik ko
rak naprej v primeri s tvorbo polpretekle 
dobe na tem področju.« (Fr. Šturm.) 

Tudi v »Slovencu« čitamo v kritiki V. U. 
med drugim tole: Učiteljski pevski zbor, ki 
si je po smrti našega velikega zborskega skla
datelja nadel ime »Emil Adamič«, je bil še 
nekdaj pod vodstvom dirigenta Srečka Ku
merja vnet pristaš in pospeševalec domače 
moderne umetnosti. To svojo bitno potezo 
hoče zbor obdržati še danes, tudi pod novim 
vodstvom dirigenta Milana Pertota. Tako 
vsaj je bilo dano sklepati po sporedu, ki ga 
je izvedel ta zbor v teh dneh na svojem kon
certu v veliki Filharmonični dvorani . . . Spo
red je z izjemo Adamičevih zajel samo mo
derne zborske skladbe. S tem je že povedano, 
da si je tokrat zbor zopet naložil izredne 
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pevske tehnične naloge, kajti moderna umet
nost je s tehnične strani do pevcev večkrat 
res da naravnost brezobzirna.« — Potem 
analizira kritik posamezne skladbe in nada
ljuje: Zbor je lepo številen in dobro ubran 
med vsemi glasovi. Njegovo petje izdaja, da 
so pevci muzikalni, kajti intonančno zmore 
zbor zelo veliko. In tako sta se ob tej priliki 
izkazali lepa ubranost in dobra intonančnost 
kot rtlavni odliki tega petja, odliki, v katerih 
je bila tudi zgoščena vsaj glavna pozornost 
vsega oblikovanja.« 

UPZ je ostal torej zvest začrtani si lepi, 
a težki nalogi in se je tudi to pot pokazal kot 
propagator mlade glasbe, kot važen faktor na 
polju naše glasbene kulture, že vnaprej dobro 
vedoč, da bo njegov idealizem poplačan z 
nastopi pred na pol praznimi dvoranami. 
Idealizem učiteljstva je našel svoj posebno 
friočno poudarjen izraz v UPZ, ki doprinaša 
gmotne in fizične žrtve za napredek naše 
glasbe in se v tej službi ne plaši nobenih 
ovir. Korist in uspeh njegovega dela bo po
kazala bodočnost! 

Izbiranje takih koncertnih programov je 
pri UPZ posledica posebnih okoliščin, v ka
terih se dogaja njegovo delo. Članstvo UPZ 
je prvič toliko glasbeno nadarjeno, da je spo
sobno za reproduciranje težkih koncertnih del 
in mu prav zato pripada — nehvaležna — na
loga, igrati vlogo reproduktorja kompozicij, 
ki bi drugače ostale v miznicah avtorjev; 
drugič bi pa bile nesmiselne in neekonomične 
vse fizične in materialne žrtve, ako bi se zbor 
sestajal k pevskim vajam z namenom, da bi 
preneval in nastopal s programi, ki jih že 
proizvajajo drugi na naših koncertnih odrih. 

Prvi del sporeda je bil posvečen sloven^, 
ski zasužnjeni zemlji in njenim mučenikom. 
Višek hrepenenja po domači grudi so poka
zale Iv. Matetičeve »Roženice«, ki jih je do 
sedaj izvajal v Jugoslaviji le »Lisinski« po 
enkrat v Zagrebu in na Sušaku. Tudi večino 
ostalih skladb še nismo slišali v naših kon
certnih dvoranah. 

UPZ je s tem nastopom preizkusil svoje 
moči in zmožnosti ter bo skušal po teh urav
nati svoje nadaljnje delo. Na tej poti mu 
želimo mnogo sreče in uspeha! 


